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СТРУКТУРНО-ФУНКЦІОНАЛЬНА МОДЕЛЬ ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАЦІЙНОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ ОФІЦЕРІВ ІНЖЕНЕРНИХ ВІЙСЬК: АНАЛІЗ 

РЕЗУЛЬТАТІВ 
 

У статті розглѐнуто теоретичні питаннѐ побудови структурно-
функціональної моделі формуваннѐ комунікативної компетентності майбутніх 
офіцерів інженерних військ у процесі іншомовної підготовки. Використано дані 
психолого-педагогічних джерел та проведених наукових досліджень щодо визначеної 
теми. Це дало можливість виокремити складники структурно-функціональної 
моделі: змістовно-цільовий; процесуальний; результативний.  

Експериментальна робота з перевірки діювості структурно-функцінальної 
моделі в освітній процес вищих військових закладів здійснявалась у три етапи і 
охопила такі дисципліни освітньої програми підготовки курсантів: «Військово-
спеціальна мовна підготовка» та «Іноземна мова за професійним спрѐмуваннѐм». 

Ключові слова: іншомовна підготовка, майбутні офіцери, модель, 
компоненти, організаційно-педагогічні умови, методи, метод проюктів, 
ситуативний метод. 

 

Постановка проблеми. Комунікативна компетентність ю одніюя із 

складових професійної підготовки майбутніх офіцерів. У нашому баченні 

одним із шлѐхів її розвитку ю процес іншомовної підготовки. Сучасний 

офіцер повинен широко і свідомо використовувати знаннѐ, набуті в закладі 

освіти, володіти професійноя іншомовноя підготовкоя, що дозволѐю 

швидко адаптуватисѐ до сучасних умов та бути здатним до самореалізації 

та самоосвіти у своїй професійній діѐльності. 

Щоб спрогнозувати будь-ѐкий процес, можна використовувати 

метод моделяваннѐ. Він ю популѐрний у всіх без винѐтку науках і на всіх 

етапах наукового дослідженнѐ. Це можна поѐснити тим, що вдаютьсѐ 

зробити будь-ѐке ѐвище дійсності доступним длѐ пізнаннѐ. 

Аналіз актуальних досліджень. Теоретичні підходи до процесу 

моделяваннѐ ми знайшли у працѐх Ю. Бабанського, С. Гончаренка, 

Р. Горбатяка Т. Ільїної, Н. Новіка, О. Пюхоти, Л.Фрідмана, В. Штоффа та ін.  

Метод моделяваннѐ, базований на системному підході, обґрунтувала 

низка науковців М. Анісімов, Т. Гуменяк, О. Дахін, Н. Кушнаренко, Є. Лодатко, 

Є. Павлятенков, Р. Серветником, О. Шапран  та ін. 

Метою статті ю висвітленнѐ теоретичних питань побудови 

структурно-функціональної моделі формуваннѐ комунікативної 
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компетентності майбутніх офіцерів інженерних військ у процесі 

іншомовної підготовки. 

Методи дослідження. У проведеному дослідженні було використано 

дані психолого-педагогічних джерел та проведених наукових досліджень 

щодо формуваннѐ комунікативної компетентності майбутніх офіцерів 

інженерних військ у процесі іншомовної підготовки.  

Застосовано порівнѐльний метод аналізу. Це дало можливість 

виокремити складники структурно-функціональної моделі формуваннѐ 

комунікативної компетентності майбутніх офіцерів інженерних військ у 

процесі іншомовної підготовки.  

Виклад основного матеріалу. Розробка структурно-функціональної 

моделі формуваннѐ комунікативної компетентності майбутніх офіцерів 

інженерних військ у процесі іншомовної підготовки була одним із 

клячових завдань нашого дослідженнѐ. Під моделяваннѐм у науці 

розуміютьсѐ процес побудови, вивченнѐ й застосуваннѐ моделей, що тісно 

пов'ѐзано з такими категоріѐми, ѐк абстракціѐ, аналогіѐ, гіпотеза та інші. 

Процес моделяваннѐ вклячаю і побудову абстракцій, і умовиводи за 

аналогіюя, і конструяваннѐ наукових гіпотез.  

Моделяваннѐ розглѐдаюмо ѐк загальнонауковий метод дослідженнѐ, 

сутність ѐкого полѐгаю в побудові та дослідженні особливих об’юктів – 

моделей та інших об’юктів – оригіналів чи прототипів. У філософському 

словнику (Філософський енциклопедичний словник, 2002), зазначено, що 

моделяваннѐ доцільно розглѐдати ѐк метод дослідженнѐ об’юктів пізнаннѐ, 

що передбачаю побудову й вивченнѐ моделей предметів і ѐвищ. 

Модель у певному сенсі відображаю (відтворяю, моделяю, описую, 

імітую) деѐкі цікаві длѐ дослідника риси об'юкта. У перекладі з французької 

«модель» означаю «аналог», «схема», «структура» тощо. Модель у латинській 

мові – образ, зменшений варіант, тобто спрощений опис складного ѐвища 

або процесу. Виходѐчи з цього, модель – це штучно створений об'юкт у 

виглѐді схеми, конструкцій, знакових форм або формул, ѐкий, будучи 

подібний до досліджуваного об'юкта (або ѐвища), відображаю й відтворяю в 

простому і абстрактному виглѐді структуру досліджуваного процесу або 

ѐвища (Ягупов, 2003).  

На думку О. Єлькіна, «узагальненнѐ наѐвних у науковій літературі 

визначень понѐттѐ «модель» дозволѐю встановити, що їх автори називаять 

ознаки, властиві моделѐм: штучно створений зразок; структура, ѐка 

відтворяю частину дійсності в спрощеному виглѐді; наочна форма 
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відображеннѐ оригіналу, конкретний образ об'юкта, у ѐкому 

відображаятьсѐ реальні або передбачувані властивості» (Елькина, 2007). 

У нашому дослідженні експериментальна робота з формуваннѐ 

комунікативної компетентності майбутніх офіцерів інженерних військ у 

процесі іншомовної підготовки побудована таким чином, що модель 

висловляю зміст поѐснявальних ѐвищ у спрощених структурах об'юктів, за 

допомогоя ѐких модель з'ѐсовую зв'ѐзки і відносини об'юктів та ѐвищ. Таким 

чином, основноя функціюя педагогічної моделі ю відображеннѐ й відтво-

реннѐ в більш простому виглѐді структури багатофакторного ѐвища, безпо-

середню розглѐд ѐкої даю нові знаннѐ про об'юкт вивченнѐ (Панфілов, 2005).  

Так, за Ю. Кулаковим, А. Коганом та А. Пироговим (Кулаков та ін., 2011), 

моделяваннѐ – це процес створеннѐ іюрархій моделей, у ѐких деѐка реально 

існуяча система моделяютьсѐ в різних аспектах і різними засобами. 

Посилаячись на А. Москаленко, серед основних аспектів застосуваннѐ 

нашого моделяваннѐ виділѐюмо наступні (Москаленко, 2001):  

– гносеологічний аспект: модель граю роль проміжного об'юкта в 

процесі пізнаннѐ педагогічного ѐвища;  

– загальнопедагогічний аспект, ѐкий дозволѐю оцінявати зв'ѐзки й 

відносини між характеристиками стану різних елементів навчально-

виховного процесу на різних рівнѐх їх опису та вивченнѐ;  

– психологічний, ѐкий дозволѐю вести опис різних сторін навчальної 

та педагогічної діѐльності і виѐвлѐти на цій основі психолого-педагогічні 

закономірності.  

До розробки педагогічних моделей навчаннѐ науковці висуваять 

певні специфічні вимоги: 

– концептуальність: модель повинна спиратисѐ на наукову 

концепція, до складу ѐкої входѐть філософське, психологічне, дидактичне, 

соціально-педагогічне обґрунтуваннѐ досѐгненнѐ освітніх цілей; 

– системність: модель повинна мати всі ознаки системи: логіку 

процесу, взаюмозв’ѐзок усіх його складових, цілісність; 

– керованість: передбачаю можливість керуваннѐ, поетапної діагнос-

тики навчального процесу, зміну засобів і методів длѐ поліпшеннѐ 

результатів; 

– ефективність: модель повинна бути оптимальноя за параметрами 

«результат/витрати», гарантовано досѐгати прийнѐтих стандартів навчаннѐ 

та вихованнѐ; 

– відтворяваність: передбачаю можливість переносу моделі длѐ 

застосуваннѐ іншими закладами освіти (Елькина, 2007). 
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Модель – інструмент пізнаннѐ, за допомогоя ѐкого дослідник вивчаю 

те, що його цікавить. Таким чином, під моделля розуміять подумки 

представлений об’юкт (або опис об'юкта, системи), ѐкий у процесі 

дослідженнѐ за певних умов заміщаю об'юкт-оригінал (длѐ вивченнѐ оригіналу 

або відтвореннѐ його будь-ѐких властивостей) так, що його безпосередню 

вивченнѐ даю нові знаннѐ про об’юкт-оригінал (у результаті перенесеннѐ 

одніюї структури на іншу). Під час створеннѐ моделі формуваннѐ 

комунікативної компетентності майбутніх офіцерів інженерних військ у 

процесі іншомовної підготовки ми керувалисѐ такими вимогами:  

- по-перше, коректність моделі, що маю на увазі оптимальність 

співвідношеннѐ взаюмодіячих у моделі елементів, що відбиваять 

реальний модельований об'юкт;  

- по-друге, вона даю конкретний опис основ функціонуваннѐ системи 

й відповідаю реальним властивостѐм та взаюмозв'ѐзкам елементів 

модельованої системи;  

- по-третю, відповідність моделі рівня дослідженнѐ, що дозволѐю 

зробити висновки та узагальненнѐ, що перевірѐятьсѐ експериментальним 

шлѐхом (Ягупов, 2003).  

Моделяваннѐ – це процес створеннѐ іюрархії моделей, у ѐких освітній і 

виховний процес моделяютьсѐ в різних аспектах і різними засобами. 

Моделяваннѐ педагогічних систем ю одніюя з найважливіших задач сучасної 

освіти, оскільки зростаю значимість проюктуваннѐ й упровадженнѐ нових 

інноваційних технологій, що відповідаять передовим теоретичним ідеѐм 

вітчизнѐної науки. У педагогічній науці метод моделяваннѐ обґрунтований у 

працѐх (Давидов,2003; Дахін, 2003; Штофф, 1966). 

На основі аналізу наукових здобутків зазначених науковців можна 

виділити основні етапи педагогічного моделяваннѐ, що були застосовані 

під час побудови структурно-функціональної моделі формуваннѐ 

комунікативної компетентності майбутніх офіцерів інженерних військ у 

процесі іншомовної підготовки. 

Перший етап передбачаю вивченнѐ сутності модельованого педагогіч-

ного ѐвища чи об’юкта у військовому ЗВО, виѐвленнѐ закономірностей його 

функціонуваннѐ та розвитку, визначеннѐ життюво важливих складових. 

Другий етап педагогічного моделяваннѐ полѐгаю у визначенні 

завдань моделяваннѐ. Власне на основі конкретизації завдань 

здійсняютьсѐ вибір модельованих властивостей реального педагогічного 

ѐвища чи об’юкта. 
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На третьому етапі здійснявалосѐ безпосередню створеннѐ моделі 

формуваннѐ комунікативної компетентності майбутніх офіцерів 

інженерних військ у процесі іншомовної підготовки, упровадженнѐ ѐкої 

допоможе покращити навчально-професійну діѐльність курсантів та 

інтенсифікувати освітній процес військових ЗВО. 

Четвертий етап передбачаю перевірку валідності структурно-

функціональної моделі формуваннѐ комунікативної компетентності 

майбутніх офіцерів інженерних військ у процесі іншомовної підготовки в 

дослідно-експериментальній роботі (Маслій, 2020). 

Длѐ побудови власної структурно-функціональної моделі варто дати 

визначеннѐ понѐттѐ «модель». Моделяваннѐ – це обов’ѐзкова частина 

педагогічного дослідженнѐ, ѐка використовуютьсѐ длѐ опису й дослідженнѐ 

різноманітних процесів, у тому числі інформаційних, нововведень, 

властивостей, а також закономірностей розвитку системи освіти, 

навчальних середовищ тощо (Копнѐк, 2015). 

Структурна модель відображаю графічно всі структурні властивості 

певного об’юкта (Копнѐк, 2015). Під функціональноя моделля розуміютьсѐ 

така модель, ѐка надаю можливість вивчити функціональні особливості пев-

ного процесу, а також визначати її значеннѐ у взаюмозв'ѐзку з усіма внут-

рішніми та зовнішніми елементами. Узагальняячи дані тлумаченнѐ, дамо 

визначеннѐ структурно-функціональної моделі. Отже, під структурно-функціо-

нальноя моделля ми будемо розуміти модель, ѐка графічно відображаю 

функціональні особливості структурних елементів певного процесу. 

На основі проведеного аналізу й реально існуячої системи освітнього 

процесу в умовах проведеннѐ експерименту і, беручи до уваги ця 

класифікація, нами була розроблена структурно-функціональна модель, що 

розглѐдаютьсѐ ѐк цілісна система. Вона складаютьсѐ зі змістовно-цільового, 

процесуального, результативного блоків, пов'ѐзаних між собоя. Структурно-

функціональна модель розглѐдаютьсѐ ѐк сукупність закономірних, функ-

ціонально пов'ѐзаних компонентів, складових певної цілісної системи. Компо-

ненти (блоки) даної моделі розкриваять внутрішня організація (структуру) 

процесу формуваннѐ соціокультурної компетенції курсантів, відповідаять за 

адекватне відтвореннѐ взаюмодії між елементами даного процесу й маять 

функціональне призначеннѐ: змістовно-цільовий компонент – функціѐ визна-

ченнѐ мети та конструктивно-змістовна; процесуальний компонент – проце-

суальна функціѐ; результативний компонент – функціѐ контроля й оцінки. 

Компоненти структурно-функціональної моделі реалізуятьсѐ з опороя 

на особистісний, діѐльнісний, ціннісний, творчий та інноваційний підходи до 
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освіти, ѐкі доводѐть загальні і значні педагогічні засоби формуваннѐ 

комунікативної компетентності майбутніх офіцерів інженерних військ у 

процесі іншомовної підготовки. Усі компоненти структурно-функціональної 

моделі розташовуятьсѐ послідовно, взаюмно доповняять і 

взаюмобумовляять один одного за рахунок функціонального призначеннѐ, 

складаячи при цьому цілісний процес формуваннѐ комунікативної 

компетентності майбутніх офіцерів інженерних військ у процесі іншомовної 

підготовки. Кожен із названих блоків отримав змістове наповненнѐ, виходѐчи 

з функцій і специфіки досліджуваного процесу. Змістовно-цільовий блок 

моделі передбачаю постановку цілей і визначеннѐ завдань формуваннѐ 

комунікативної компетентності майбутніх офіцерів інженерних військ. 

Цільовий компонент моделі оріюнтую на досѐгненнѐ мети – формуваннѐ 

комунікативної компетеності курсантів – через вирішеннѐ завдань: 

формувати цілісну систему іншомовних професійних знань; розвивати 

практичні іншомовні професійні вміннѐ та навички; формувати іншомовну 

професійну мотивація; формувати іншомовний комунікативний досвід. 

Цільовий компонент моделі вклячаю педагогічні принципи: інтегративності, 

професійної мобільності, мотивації, самоорганізації, раціонального 

поюднаннѐ колективних та індивідуальних форм, практичної та прикладної 

спрѐмованості навчаннѐ та загальнодидактичні.  

У процесі вивченнѐ психолого-педагогічної літератури щодо 

формуваннѐ комунікативної компетентності майбутніх офіцерів визначено 

принципи, що визначаять мету дослідженнѐ: об’юктивність, конкретність, 

науковість, діалектичність, детермінізм.   

Принцип об’юктивності розглѐдаю формуваннѐ комунікативної 

компетентності майбутніх офіцерів ѐк істинність, що ґрунтуютьсѐ на 

«розкритті тих методів, способів і прийомів, за допомогоя ѐких 

досѐгаютьсѐ об’юктивно істинне знаннѐ про навколишній світ».  

Принцип детермінізму проѐвлѐютьсѐ взаюмозв’ѐзком професійної 

підготовки майбутніх офіцерів із формуваннѐм у них комунікативної 

компетентності. 

Принцип діалектичної логіки ґрунтуютьсѐ на відображенні в 

мисленні майбутніх офіцерів визначальних шлѐхів об’юктивного 

професійного розвитку.  

Принцип істинності, ѐкий забезпечую адекватне відображеннѐ 

професійної діѐльності (Ахметзѐнова, 2015).   
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Принцип діѐльності ю формоя активності особистості, що 

передбачаю цілеспрѐмоване формуваннѐ  комунікативної компетентності 

майбутнього офіцера.  

Принцип конкретності в нашому випадку ґрунтуютьсѐ на 

використанні методів дедукції, індукції, інтеграції, синкретизації тощо.  

Принцип науковості сприѐю сформованості в курсантів 

систематизованого наукового світоглѐду, що проѐвлѐютьсѐ у знаннѐх 

основних наукових понѐть, теоретичних положень, власного професійного 

становленнѐ на основі інтеграції.   

А також доповнили специфічними принципами, ѐкі сприѐять 

процесу формуваннѐ комунікативної компетентності майбутніх офіцерів 

інженерних військ. Розглѐнемо їх детальніше. 

1. Принцип інтегративності, ѐкий забезпечуютьсѐ використаннѐм 

міжпредметних зв’ѐзків длѐ поповненнѐ змісту фундаментальних 

дисциплін прикладними задачами зі спеціальності в процесі навчаннѐ.  

2. Принцип професійної мобільності, ѐкий означаю таку побудову 

змісту іншомовної освіти, за ѐкоя фахівець  швидко переклячаютьсѐ з одного 

виду комунікації на іншу, і отримую не тільки традиційні знаннѐ, уміннѐ та 

навички, але й оволодіваю комплексом самоосвітніх компетентностей, 

застосовуячи сучасні методики пошуку науково-технічної інформації.  

3. Принцип мотивації, ѐкий передбачаю створеннѐ таких 

педагогічних умов, за ѐких курсант спроможний зайнѐти активну 

особистісну позиція і найбільш повноя міроя розкритисѐ не тільки ѐк 

об’юкт навчальної діѐльності, але і ѐк суб’юкт.  

4. Принцип самоорганізації, ѐкий означаю, що в теперішніх умовах 

суспільству потрібні ініціативні та самостійні фахівці, здатні постійно 

вдосконалявати себе, виѐвлѐти готовність до швидкого оновленнѐ знань, 

розширеннѐ навичок і вмінь, освоюннѐ нових технологій.  

5. Принцип раціонального поюднаннѐ колективних та 

індивідуальних форм і способів навчальної роботи передбачаю 

застосовуваннѐ різноманітних методів і форм навчальної діѐльності під час 

проведеннѐ занѐть.  

6. Принцип практичної та прикладної спрѐмованості навчаннѐ 

полѐгаю в розумінні зв’ѐзків і залежностей між пізнаннѐм дійсності, 

наслідком ѐкої ю теоріѐ та практика. Під час проведеннѐ лекцій курсанти 

маять здобувати знаннѐ, необхідні длѐ їх успішної професійної діѐльності, 

а на практичних занѐттѐх – навчитись ефективно діѐти в умовах, що 

пов’ѐзані з розв’ѐзуваннѐм прикладних задач спеціальності.  
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Процесуальний блок структурно-функціональної моделі формуваннѐ 

комунікативної компетентності майбутніх офіцерів у процесі іншомовної 

підготовки функціонально відображаю:  

– логіку й етапи формуваннѐ комунікативної компетентності 

майбутніх офіцерів;  

– організаційні форми (фронтально-групова, індивідуальна; 

плярально-синергетична; практико зоріюнтовані та інтерактивні форми 

організації освітньої діѐльності тощо);  

– методи (метод проюктів, ситуативний метод («кейс-стаді»), 

вирішеннѐ практико-оріюнтованих соціокультурних завдань, ділові та 

рольові ігри). 

Під час реалізації моделі нами зроблений акцент на активних методах 

навчаннѐ і практико-оріюнтованих формах організації навчальної та 

позанавчальної роботи, на застосуваннѐ гуманітарних педагогічних 

технологій (модульно-рейтингова, «кейс-стаді», проюктна діѐльність, 

«портфоліо» тощо). В освітньому процесі військового закладу вищої освіти 

важливим ю розвиток суб’юктної позиції, рефлексивності ѐк відображеннѐ 

процесів самовираженнѐ й самопізнаннѐ курсанта. У процесуальний блок 

моделі вклячені педагогічні умови формуваннѐ комунікативної 

компетентності майбутніх офіцерів інженерних військ: формуваннѐ 

позитивної мотивації до оволодіннѐ складниками комунікативної 

компетентності й ціннісних оріюнтирів у власній самореалізації; викорис-

таннѐ інноваційних методів, форм та інформаційно-комунікаційних 

технологій у процесі підготовки офіцерів інженерних військ до іншомовної 

комунікації; організаціѐ самостійної роботи майбутніх офіцерів інженерних 

військ із використаннѐм інформаційно-комунікаційних технологій.  

Результативний блок моделі містить компоненти (мотиваційно-

ціннісний, когнітивно-лінгвістичний, інформаційно-комунікаційний, 

поведінково-діѐльнісний), критерії, відповідні їм показники та діагностичні 

засоби, що дозволѐять виѐвлѐти динаміку даного процесу. З урахуваннѐм 

комплексу виѐвлених критеріїв із метоя диференціації курсантів за 

ступенем сформованості комунікативної компетентності розроблена 

шкала, що містить високий, достатній, репродуктивний, початковий рівні.  

Особливістя структурно-функціональної моделі формуваннѐ 

комунікативної компетентності майбутніх офіцерів ю те, що вона 

спрѐмована на фахову підготовку курсантів і ѐвлѐю собоя архітектоніку 

взаюмопов’ѐзаних блоків. 
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Таким чином, у розробленій структурно-функціональної моделі 

формуваннѐ комунікативної компетентності майбутніх офіцерів відображені 

всі складові цього процесу: мета і завданнѐ – принципи – технології – зміст – 

суб'юкти діѐльності – результат. Структурно-функціональна модель дозволѐю 

вирішити наѐвне протиріччѐ між необхідністя формуваннѐ комунікативної 

компетентності майбутніх офіцерів і недостатньоя розробленістя 

теоретичного обґрунтуваннѐ даного процесу. Вклячені в модель блоки 

взаюмопов'ѐзані і націлені на досѐгненнѐ запланованого результату – 

підвищеннѐ рівнѐ сформованості формуваннѐ комунікативної компетентності 

майбутніх офіцерів у процесі іншомовної підготовки. 

Упровадженнѐ структурно-функціональної моделі здійснявалосѐ у 

три етапи й охопило такі дисципліни освітньої програми підготовки 

курсантів: «Військово-спеціальна мовна підготовка» та «Іноземна мова за 

професійним спрѐмуваннѐм». 

На формувальному етапі експерименту під час вивченнѐ дисциплін 

професійного спрѐмуваннѐ курсанти експериментальних груп займалисѐ за 

розробленоя нами методикоя навчаннѐ англійської мови та формуваннѐ 

необхідних умінь, а курсанти контрольних груп продовжували навчаннѐ з 

використаннѐм традиційних методів. 

Оскільки перед проведеннѐм завершального етапу експерименту нами 

було визначено основні показники сформованості комунікативної компе-

тентності майбутніх офіцерів інженерних військ та рівень сформованості 

їхнього словника фахової термінології, то наприкінці дослідженнѐ ми знову 

провели таке оціняваннѐ. Результати перевірки продемонстрували суттюве 

підвищеннѐ показників за виокремленими критеріѐми в курсантів 

експериментальних груп, ѐкі навчалисѐ з використаннѐм методів активного 

навчаннѐ. Водночас, зміни показників сформованості визначених компонент 

комунікативної компетентності майбутніх офіцерів інженерних військ у 

контрольних групах були незначними.  

Таблицѐ 1 

Результати визначення показників сформованості комунікативної 

компетентності майбутніх офіцерів інженерних військ формувального 

експерименту 

Компоненти Групи 

Рівні 

Високий Достатній Середній Низький 

%  %  %  %  

Мотиваційно-
ціннісний 

КГ 7,50 
30,0 

20,00 
20,83 

67,50 
-45,83 

5,00 
-5 

ЕГ 37,50 40,83 21,67 0,00 
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Когнітивно-
лінгвістичний 

КГ 12,50 
27,5 

27,50 
9,17 

60,00 
-36,67 

0,00 
0 

ЕГ 40,00 36,67 23,33 0,00 

Інформаційно-
комунікаційний 

КГ 10,00 
25,83 

25,00 
22,5 

65,00 
-48,33 

0,00 
0 

ЕГ 35,83 47,50 16,67 0,00 

Поведінково-
діѐльнісний 

КГ 5,00 
30,56 

20,00 17,7
8 

62,50 
-35,83 

12,50 
-12,5 

ЕГ 35,56 37,78 26,67 0,00 
 

За результатами, поданими в таблиці, можна стверджувати, що 

збільшивсѐ відсоток курсантів, ѐкі досѐгли високого та достатнього рівнів 

за кожним компонентом, а загалом їх кількість збільшиласѐ на 46,39 %. На 

діювість розробленої структурної моделі вказую те, що зменшиласѐ кількість 

курсантів  на середньому й початковому рівнѐх. 

Висновки. Отже, розглѐнуте обґрунтуваннѐ структури і змісту 

структурно-функціональної моделі формуваннѐ комунікативної компетент-

ності майбутніх офіцерів інженерних військ дозволѐю стверджувати, що 

запропонована модель ю динамічноя системоя, спрѐмованоя на фахову 

підготовку курсантів, що ѐвлѐю собоя архітектоніку взаюмопов’ѐзаних блоків. 

Упровадженнѐ її в освітній процес підготовки майбутніх офіцерів інженерних 

військ показало позитивні результати дослідженнѐ. 

Перспективи подальших наукових розвідок полѐгаять у 

вдосконаленні та розширенні методів та форм, що використовуятьсѐ в 

освітньому процесі длѐ формуваннѐ комунікативної компетентності 

майбутніх офіцерів у процесі іншомовної підготовки. 
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РЕЗЮМЕ 
Нанивская Лидия. Структурно-функциональнаѐ модель формированиѐ 

коммуникационной компетентности будущих офицеров инженерных войск: анализ 
результатов. 

В статье рассмотрены теоретические вопросы построениѐ структурно-
функциональной модели формированиѐ коммуникативной компетентности 
будущих офицеров инженерных войск в процессе иноѐзычной подготовки. 
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Использованы данные психолого-педагогических источников и проведенных научных 
исследований по определенной теме. Это дало возможность выделить 
составлѐящие структурно-функциональной модели: содержательно-целевой; 
процессуальный; результативный. Экспериментальнаѐ работа по проверке 
действенности структурно-функциональной модели в образовательном процессе 
высших военных заведений осуществлѐлась в три этапа и охватила дисциплины 
образовательной программы подготовки курсантов: «Военно-специальнаѐ ѐзыковаѐ 
подготовка» и «Иностранный ѐзык по профессиональному направления».  

Ключевые слова: иноѐзычнаѐ подготовка, будущие офицеры, модель, 
компоненты, организационно-педагогические условиѐ, методы, метод проектов, 
ситуативный метод. 

SUMMARY 
Nanivska Lidiia. Structural-functional model of communicative competence 

formation of future officers of engineering troops: results analysis. 
The article considers theoretical issues of building a structural and functional model of 

the formation of communicative competence of future officers of engineering troops in the 
process of foreign language training. The paper used data from psychological and 
pedagogical sources and conducted research on the formation of communicative 
competence of future officers of engineering troops in the process of foreign language 
training. A comparative method of analysis was used. This made it possible to distinguish the 
components of the structural-functional model of formation of communicative competence 
of future officers of engineering troops in the process of foreign language training: content-
target component – the function of goal setting and constructive-content; procedural 
component – procedural function; resultative component – the function of control and 
evaluation. The components of the structural-functional model are implemented based on 
personal, activity, value, creative and innovative approaches to education, which prove 
general and significant pedagogical means of the communicative competence formation of 
future officers of engineering troops in foreign language training. 

Experimental work to verify the effectiveness of the structural-functional model in the 
educational process of higher military institutions was carried out at three stages and 
covered the following disciplines of the educational program for cadets: “Special military 
language training” and “Foreign language for professional purposes”. 

At the molding stage of the experiment, while studying the disciplines of professional 
orientation, the cadets of the experimental groups studied according to the designed 
methodology of English teaching and necessary skills developing, and the cadets of the 
control groups continued their studies using traditional methods. 

Since before the final stage of the experiment it was determined the main indicators 
of the formation of communicative competence of future officers of engineering troops and 
the formation level of their professional training vocabulary, then at the end of the study it 
was conducted such an assessment too. The results of the test showed a significant increase 
in the selected indicators in the cadets of the experimental groups who studied using the 
methods of active learning. At the same time, changes in the indicators of formation of 
certain components of communicative competence of future officers of engineering troops in 
the control groups were insignificant. 

Key words: foreign language training, future officers, model, components, 
organizational-pedagogical conditions, methods, project method, situational method.  

 

 




